

文明出行 人人有责

文明出行，既是个人素养的体现，更是维护公共秩序、保障出行安全的基石。当每个人都遵守交通规则，道路便会更加畅通；当每个人都顾及他人感受，公共空间便会更加和谐；当每个人都主动规避风险，出行安全便会多一分保障。让我们从今天起，主动成为文明出行的践行者与推动者。上下车时多一份谦让，为需要帮助的人搭把手；驾驶途中多一份耐心，不随意变道加塞；骑行路上多一份谨慎，不闯红灯不逆行。用这些小小的文明举动，化解出行中的摩擦，传递人与人之间的善意。

从我做起守交规 共绘交通好图景

安全知识记心间

本报讯 记者王敏 通讯员马燕报道：为积极推进全市文明出行专项整治行动，10月18日，市公安局交警支队二大队民警走进辖区加油站，开展交通安全宣传活动，将交通安全知识送到群众身边，进一步提高广大交通参与者的安全意识。

活动中，民警结合加油站车流量大、人员集中的实际情况，在加油站出入口、加油区等显眼位置张贴交通安全宣传海报。通过发放宣传资料和面对面讲解的方式，向加油站工作人员及前来加油的驾驶员普及道路交通安全知识，着重强调雨天出行注意事项。

同时，民警还选取近期典型案例，深入剖析酒后驾驶、超员超速、疲劳驾驶、驾乘机动车不系安全带等交通违法行为的严重危害性，提醒驾驶员时刻绷紧交通安全弦，自觉遵守交通法规，养成文明出行的良好习惯。

此外，民警还针对加油站工作人员开展了交通安全培训。告知他们在日常工作中要时刻关注进出车辆的动态，及时提醒驾驶员规范停车、系好安全带等。鼓励工作人员积极向驾驶员宣传交通安全知识，在加油的同时，也为每位驾驶员加上一份“平安”。

今后，该大队将持续深入开展交通安全宣传活动，不断创新宣传形式，扩大宣传覆盖面，为营造安全、有序、文明、畅通的道路交通环境奠定坚实基础。

本报讯 连日来，市公安局屯留分局交警大队积极落实文明出行专项整治行动部署，组织民警深入辖区公园、社区等地，针对老年群体开展“关爱老人 安全出行”主题交通安全宣传活动，用实际行动守护老年人的出行安全。

活动现场，民警结合老年人听力差、动作迟缓、危险感知力降低、容易引发交通事故的情况，采用发放宣传资料、面对面宣讲的方式，耐心向老年人讲解闯红灯、不按规定车道行驶、无牌无证驾驶电动三轮车、车辆违法载人等交通违法行为的危害性。

并叮嘱老年人出行要避开交通高峰，遵循“一慢、二看、三通过”的通行原则，拒绝乘坐电动三轮车、超员车上路，乘坐汽车时要系好安全

贴心护航“夕阳红”



民警给老年人讲解交通安全知识。 姜燕 摄

带。同时，民警还结合典型交通事故案例，以案说法，提醒老年人严格遵守交通法规，提高自身安全文明意识。

通过此次活动，有效增强了老年群体的交通安全意识，得到老人们的一致好评。（姜燕）

温暖守护

连日降雨给城市交通与群众出行带来诸多不便，市公安局交警支队民警闻“雨”而动，化身雨中“守护者”。他们冒雨一线值守，徒手搬移路面落石排除通行隐患，及时清理被风吹断的树枝保障道路畅通；在学校周边，他们冒雨维持秩序、护送学生安全过马路，用平凡身影筑起安全屏障。风雨无阻的坚守中，民警以实际行动践行职责，为城市安全运转和群众平安出行保驾护航，让警徽在雨幕中愈发闪亮。

市公安局交警支队三大队——

雨中护学保平安

本报讯 记者王敏 通讯员高岗报道：为保障雨天学生出行安全，连日来，市公安局交警支队三大队迅速启动专项护学机制，组织民警全天候坚守校园周边“护学岗”，以“定人、定时、定岗、定责”的精细化标准，全力保障学生平安出行。

据了解，针对雨天能见度低、

路面湿滑、接送学生车辆集中等情况，该大队提前制定护学方案，将警力精准部署至辖区各中小学以及幼儿园周边重点路段。执勤过程中，民警身着雨衣、携带警示装备到岗到位，一方面，对校门口车流、人流进行科学疏导，引导接送学生车辆“即停即走”，避免造成拥堵；另一方面，主动分流过往通

行车辆，并提醒驾驶员减速慢行，严防交通事故发生。

今后，市公安局交警支队三大队将持续深化“警校家”联动机制，主动收集学校、家长反馈的出行难题，动态调整“护学岗”点位与勤务时间，让护学举措更贴合实际需求，全面筑牢学生出行的“平安防线”。

警钟长鸣

驾车出行莫侥幸

现场一 市公安局潞城分局交警大队辖区

10月18日，该交警大队店上中队民警在辖区519国道105公里处设卡检查时，发现一辆白色小轿车形迹可疑，民警立即上前将车辆拦截。

当民警要求驾驶人刘某出示驾驶证和行驶证时，其神情紧张、言辞闪烁，始终无法提供。经民警进一步核查，刘某并未取得机动车驾驶证，属于无证驾驶。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人刘某作出罚款2000元，并处15日以下行政拘留的处罚。·田皓·

现场二 沁源县公安局交警大队辖区

10月18日22时许，该交警大队民警在辖区开展大货车违法行为整治时，一辆红色重型半挂牵引车缓缓驶入检查点，民警示意车辆驾驶人停车接受检查。

检查中，民警发现该车前后均未悬挂机动车号牌，且号牌位置有明显的拆卸痕迹，随即询问驾驶人张某为何将号牌拆除。张某神情紧张，称号牌在行驶途中不慎丢失，正准备去补办。然而，民警却未在驾驶室内找到临时号牌，且系统也未查询到该车辆的号牌补领记录。

在民警的再三追问下，张某才将藏匿的号牌拿了出来。经了解，张某为躲避电子监控抓拍，故意拆除号牌，企图逃避监管。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，民警依法对驾驶人张某作出罚款200元，驾驶证记9分的处罚，并责令其当场将号牌安装复原。·史君·

搬移落石除隐患

道路通行严重受阻，过往车辆只能减速慢行。

民警见状立即启动应急处置预案，他们分工协作，一人站在来车方向指挥疏导交通，用手势和喊话提醒驾驶员注意避让障碍

物；其余人员则不顾雨水浸透衣裤，俯身徒手将散落的石块逐一搬离至路边安全区域。经过半小时紧张处置，受阻道路彻底恢复畅通，保障了群众出行安全。

（秦旭东）

清理树枝保畅通

重挤占通行空间，更给过往车辆带来极大安全隐患。

为避免发生交通事故，民警立即采取行动，在现场设置警示标志，指挥过往车辆减速慢行。同时，民警立即联系公路养护等部门，

说明现场情况并请求支援。

待支援人员抵达后，民警与工作人员默契配合，经过近半小时的紧张忙碌，所有倒伏树木全部清理完毕，路面恢复整洁畅通，安全隐患彻底消除。（崔俞清）

黎城县公安局交警大队——

清理树枝保畅通

本报讯 10月17日13时许，黎城县公安局交警大队东阳关中队民警巡逻至辖区309国道复线794公里处时，发现沿途多棵行道树接连倒伏在路面，粗壮的树干横亘车道，枝叶散落一地，不仅严